تمرین سری 3 هیدرولیک نیمسال 981                                        مدرس: سیروس ارشادی

                                                                                               زمان تحویل 1/10/98

1- مطابق شکل زیر جریان آب از زیر یک دریچه صورت می گیرد. با فرض اینکه توزیع فشار در مقطع 2 هیدرواستاتیکی باشد دبی جریان در واحد عرض کانال و نیروی وارد بر دریچه را زمانی که y=1.0 m باشد بدست آورید.
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و کانال مستطیلی عریض و نسبتاً افقی می باشد.
در شکل، Cc (ضریب انقباض) ضریبی است که هرگاه در عمق جریان در زیر دریچه ضرب شود عمق جریان در مقطع انقباض (2 ) را بدست می دهد.

Cv (ضریب سرعت) نیز ضریبی است که تاثیر افتهای انرژی را در بردارد و هرگاه در سرعت به دستآمده بر مبنای معادله انرژی بین دو مقطع 1-2 (بدون تاثیر افتها) ضرب شود سرعت حقیقی در مقطع انقباض را بدست می دهد.
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2- درصورتیکه در جریان آب از روی سرریز نمایش داده شده 2.0 متر افت انرژی وجود داشته باشد و دبی جریان در واحد عرض کانال مستطیلی m3/s 10.0باشد.

الف- تراز کف کانال بگونه ای محاسبه نمایید که یک پرش هیدرولیکی مطابق شکل انجام شود ارتفاعها نسبت به یک سطح مبنا دلخواه داده شده است.

ب- با انتخاب یک حجم کنترل مناسب برآیند نیروهای افقی وارد از سوی جریان بر سرریز را محاسبه کنید و جهت آن را نمایش دهید.
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3- در یک کانال مستطیلی به عرض 24.4 متر یک پرش هیدرولیکی با عمق اولیه 0.92 متر اتفاق می افتد. اگر دبی جریان m3/s 203.9 باشدعمقثانویه پرش را محاسبه نمایید.

اگر مطابق شکل در مسیر همین جریان تعداد 26 عدد بلوک که هریک نیروی مقاومی برابر 6672 نیوتن بر جریان اعمال می کنند، قرار گیرند، عمق پایین دست جریان چقدر خواهد شد. شیب کانال کم می باشد.
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5- یک کانال مثلثی دارای دارای زاویه راس 60 درجه می باشد و دبی m3/s 0.283 را با شیب 0.0004 و ضریب زبری مانینگ 0.0149 منتقل می کند موارد زیر را محاسبه نمایید: الف) عمق نرمال جریان ، ب)عمق بحرانی 
بررسی نمایید که آیا شیب تند و یا ملایم  است.

6- در نظر است که یک کانال جمع اوری فاضلاب بتنی (n=0.015) دبی m3/s 2.0 را در عمقی معادل 0.9 قطر (0.9d0) منتقل کند. اگر شیب طولی کانال 0.002 باشد قطر کانال را محاسبه نمایید.
7-  جریان یکنواختی در یک کانال مستطیلی عریض، در رسیدن به مانعی به ارتفاع 
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جریانی مطابق شکل ایجاد نموده است (پرش تقریباً قبل از مانع ایجاد شده است)

الف- اگر عمق نرمال (y1) برابر 0.165 باشد. اعماق y2, y3, y4 و ارتفاع 
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 را بدست آورید. 

684684ب- افت انرژی درطول پرش را به دست آورید.

شیب طولی کانال 0.02417و ضریب زبری 0.015 می باشد.
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8- برای مقطع مرکب نشان داده شده در شکل زیر دبی جریان را دردو حالت 
[image: image8.wmf]m

h

0

.

1

=

 و حالت h=0.2m محاسبه نمایید. برای تمام قسمتها n=0.02و شیب طولی 0.0009 می باشد.
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9- در کانالهای طولانی ترسیم شده نیمرخهای سطح آب ممکن را ترسیم نمایید. نیمرخها را نامگذاری و مقاطع کنترل را مشخص نمایید.
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10- در یک کانال مستطیلی به عرض 3.0 مترو شیب طولی 0.0355 آب بطور یکنواخت و با دبی m3/s 11.3جریان دارد. اگر شیب کانال بطور ناگهانی به 0.0047 تبدیل شود، ضمن تحلیل نیمرخ سطح آب در محل تغییر شیب محاسبه زیر را انجام دهید (n=0.013):

- فاصله محل اتصال دو کانال را تا محلی که عمق جریان 0.75 متر می باشد با استفاده از روش گام به گام مستقیم تعیین نمایید. دو گام کفایت می کند.

سوال ویژه:

1- اگر مقطع ذوزنقه ای به صورت زیر نمایش داده شده باشد. بر نامه ای بنویسید که با روش نیوتن رافسون و یا سعی وخطاء عمق نرمال را در حالتی که S=0.001, n=0.025 و دبی m3/s 15 محاسبه نمایید.
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2- یک برنامه کامپیوتری بنویسید که بتواند نیمرخ سطح آب در کانال ذوزنقه ای که در آن جریان زیر بحرانی برقرار است به روش اولر و گام به گام محاسبه نماید. به عنوان حالت خاص مسئله 10 را با آن حل نمایید. روش را تا همگرایی کامل با معیار همگرایی 0.0001 متر ادامه دهید. 
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